
Nedelja, 20. september 2020 

 

        Zanimiv pohod z Lojzetom in Marico 
 

V tretje gre rado, lahko rečemo za pohod našega društva, ki smo ga opravili v nedeljo, 20. 
septembra. Dvakrat je bil namreč pohod zaradi objektivnih razlogov odpovedan. Mogoče 
smo bili prav zato v nedeljo obdarjeni z lepim, sončnim septembrskim vremenom, kar je 
med nami ustvarilo še posebej veselo in prijetno vzdušje. 

Dobra znanca našega društva Lojze in Marica Kodelja iz Deskel sta nam pripravila zanimiv 
pohod po zaselkih in vasicah po hrbtišču Kanalskega Kolovrata, po odmaknjenem in skoraj 
zapuščenem svetu med Sočo in reko Idrijo, ki poteka po meji s sosednjo Benečijo v Italiji. 

Na začetku pohoda nam je Lojze povedal, da bomo šli po zaselkih Debenje, Zapotok, 
Žarščina, se spustili v Vrtače, zavili bomo v Kamenco nad Ložicami in mimo Goljevice v 
Anhovo. 

     

     



     

 

   

 

   

   



Dobro razpoloženi in kar precej klepetavi smo pogumno vzeli pot pod noge. V zaselku 
Debenje, iz katerega so se ljudje popolnoma izselili, smo zavili najprej na vzpetinico nad 
vasjo k cerkvici sv. Jakoba. Tu se je lepo videlo reko Idrijo v dolini in vasi v Benečiji na drugi 
strani reke. Lojze je omenil vasi Oborče in Kodermaci. 

     

     

   



Nadaljevali smo pot do zaselka Zapotok, ki tudi nima stalnih prebivalcev. Hiše obnavljajo le 
v počitniške namene. V vasi so nas razveseljevali nostalgični motivi zasaditev ob hišah. 
Krasile so jih hortenzije, rožmarin, meta, razni netreski, pa tudi buče in trta ter mnoge tudi 
značilni leseni ganki. Ob nekaterih pogledih se je zdelo, kot da se tu čas ustavil... 

 

Naj fotografije Romana in Brunota povedo še več.... 

     

     

   



     

         

   



   

 

Lojze nam je v vasi pokazal hišo, v kateri je bila do leta 1962 osnovna šola za Zapotok in 
bližnje zaselke. Od leta 1963 pa so se otroci vozili z avtobusom v šolo v Kanal in nato v 
Deskle. 

   

 

Po gozdni poti smo nadaljevali do vasi Žarščina. Lojze je povedal, da ima v vasi stalno 
prebivališče samo še ena oseba. 

     



     

     

     

     



     

     

 

Konec vasi so se nam odprli čudoviti pogledi na Furlanijo, nad Čedadom se je v soncu v 
daljavi lesketala cerkev na Stari Gori, na desni strani pa veriga naših s soncem obsijanih 
gora, nad njimi pa modrina neba... 

 



Pri odcepu za Korado smo zavili desno v vas Vrtače in se ob poti v okrepčevalnici »Pri 
skednju« malo odpočili in osvežili. Na tej točki je bil lep pogled na drugo stran, na dolino 
Soče, na Plave in na Prelesje, malo višje se videlo Zagoro in Zagomilo ter nam znano 
vzpetino Prižnico in Sveto Goro. Daleč v daljavi pa celo morje. 

     

     

     

               



Sledil je še postanek in presenečenje pri hiši Lojzeta in Marice v zaselku Kamenca nad 
Ložicami. Lojze in Marica ter Nada in Zdravko Cernatič so nam pripravili pogostitev. 
Izvedeli smo, da je Marica pred tednom dni praznovala rojstni dan, zato smo jo pohodniki 
razveselili po naše: šopek preprostih cvetic in pesem Rastejo v strmi gori. 

     

   

   



     

 

Po veselem in prijetnem druženju smo nadaljevali pohod do vasi Goljevica, pri kapelici 
zavili na gozdno pot in se spustili do Anhovega. 

                           



   

     

   

   



   

   

   

 

Medtem, ko smo čakali naš avtobus, nam je Marija Saksida ponudila osvežilne hruške, ki 
so nam po dolgi prehojeni poti res prijale. 

Zahvalili smo se Lojzetu in Marici za krasno preživet dan in se priporočili »za še«. 

Polni lepih vtisov smo se odpeljali proti Novi Gorici. 

 

Fotografije: Roman Žižmond in Bruno Scozzai                                                                                   
Zapisala: Sonja Scozzai                                                                                                                                
Oblikovanje: Roman Žižmond 


